

В Тофаларии под угрозой исчезновения уникальные сибирские олени

От некогда огромного стада сейчас осталось только 200 голов. Чтобы сохранить животных, в тофаларской тайге создают оленеводческие базы, где будут работать пастухи и ветеринары.

Ибиллер — так на своем родном языке тофы называют оленей. Однако сейчас увидеть это уникальное животное считается большой редкостью даже для жителей Алыгджера — одного из тофаларских поселков.

Сейчас в поселке всего лишь три оленя, на них сельчане вернулись с охоты. Остальное поголовье пасется в верховьях реки Халмаха.

Семья охотника Константина Кшитеева содержанием и разведением оленей занималась более 50 лет. Этих животных в Тофаларии использовали вместо коней, чтобы ходить на охоту. Сейчас от некогда огромного оленьего стада, в котором числилось более 1000 животных, осталось лишь 200 голов. Всею виной — кадровый вопрос. Многие животные в стаде больны тяжелым инфекционным заболеванием — «копыткой». Заниматься лечением некому — нет ветеринара. Кроме того, в тайге участились случаи нападения волков, которые уничтожают молодняк. Отстреливать хищников тоже некому — при стаде уже многие годы нет постоянного пастуха.

Константин Кшитеев, охотник: «Ему за это никто не платит. Туда ехать надо на свои средства. Ради удовольствия никто не хочет туда ехать. Есть вероятность, что олени вообще исчезнут — сложно очень поднять их».

Несколько лет назад в областном бюджете появилась отдельная строка на поддержку Тофаларии. Часть средств — около 50 тысяч — идет на сохранение оленеводства. Однако этих денег, говорят жители, катастрофически не хватает. Проблему восстановления поголовья оленей администрация тофаларских поселков взялась решать путем организации оленеводческого унитарного предприятия. Два года назад в тайге начали строить оленеводческие базы, одну из которых сдадут в этом году. К процессу подключилась и администрация Нижнеудинска. Восстановив численность оленей, в Тофаларию можно будет привлечь туристов.

Владимир Лобченко, глава Тофаларского муниципального образования поселок Алыгджер: «Будет второй уровень сюда подключен, на примере долевого участия. А главное будем платить деньги. За три года с 200 голов мы сможем до 1000 поднять».

Однако в этой ситуации неурегулированным остается юридический вопрос. После банкротства леспромхоза поголовье оленей перешло в ведение потребительского общества охотников. Сейчас юристы администраций решают — к ведомству какой отрасли будет относиться стадо — сельской или лесной. Местные жители уверены — с решением вопроса затягивать нельзя. Через пару лет уникальные тофаларские олени могут полностью исчезнуть.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ирина Жак**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

